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Question 1

 Résoudre le problème de transport suivant par la méthode dite du coin Nord-Ouest et par la méthode du coût minimal :
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(i)
Méthode dite du coin Nord-Ouest
On obtient comme solution de base réalisable :
          ui
	
	
	
	
	
	4
	1

	
	
	
	
	
	6
	3

	
	
	
	
	
	6
	5

	
	
	
	
	
	4
	0
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vj
         1

   3

0
     -3

  0
La solution n’est pas optimale car :
c13 – u1 – v3 = 5


c14 – u1 – v4 = 7
c15 – u1 – v5 = 6


c21 – u2 – v1 = 3
c24 – u2 – v4 = (


c25 – u2 – v5 = 1
c31 – u3 – v1 = 2


c32 – u3 – v2 = -1
c41 – u4 – v1 = -1


c42 – u4 – v2 = -3
c43 – u4 – v3 = 0


c44 – u4 – v4 = 3
Posons x42 = (. Modifions la solution en conséquence.
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La valeur maximum de ( est 0.
On obtient comme solution de base réalisable :

          ui
	
	
	
	
	
	4
	4

	
	
	
	
	
	6
	6

	
	
	
	
	
	6
	5

	
	
	
	
	
	4
	0

	4
	4
	2
	5
	5
	
	


vj
         -2
    0

-3
     -3

  0
La solution n’est pas optimale car :

c13 – u1 – v3 = 5


c14 – u1 – v4 = 4
c15 – u1 – v5 = 3


c21 – u2 – v1 = 3
c24 – u2 – v4 = (


c25 – u2 – v5 = -2
c31 – u3 – v1 = 5


c32 – u3 – v2 = 2
c33 – u3 – v3 = 3


c41 – u4 – v1 = 2
c43 – u4 – v3 = 3


c44 – u4 – v4 = 3
Posons x25 = (. Modifions la solution en conséquence.
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La valeur maximum de ( est 4.
On obtient comme solution de base réalisable :

          ui
	
	
	
	
	
	4
	4

	
	
	
	
	
	6
	4

	
	
	
	
	
	6
	5

	
	
	
	
	
	4
	0

	4
	4
	2
	5
	5
	
	


vj
        -2 
    0

-1     
       -3
  
0

La solution est optimale car :

c13 – u1 – v3 = 3


c14 – u1 – v4 = 4
c15 – u1 – v5 = 3


c21 – u2 – v1 = 5
c22 – u2 – v2 = 2


c24 – u2 – v4 = (
c31 – u3 – v1 = 5


c32 – u3 – v2 = 2
c33 – u3 – v3 = 1


c41 – u4 – v1 = 2
c43 – u4 – v3 = 1


c44 – u4 – v4 = 3.

(i)
Méthode du coût minimal
On obtient comme solution de base réalisable :

          ui
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	7
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	4
	3
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vj
      -3   
   -3

-1
     -3

  0
La solution n’est pas optimale car :

c11 – u1 – v1 = -2


c13 – u1 – v3 = 0
c14 – u1 – v4 = 1


c21 – u2 – v1 = 6
c22 – u2 – v2 = 5


c24 – u2 – v4 = (
c31 – u3 – v1 = 6


c32 – u3 – v2 = 5
c33 – u3 – v3 = 1


c43 – u4 – v3 = -2
c44 – u4 – v4 = 0


c45 – u4 – v5 = -3
Posons x45 = (. Modifions la solution en conséquence.
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La valeur maximum de ( est 0.
On obtient comme solution de base réalisable :

          ui
	
	
	
	
	
	4
	7

	
	
	
	
	
	6
	4

	
	
	
	
	
	6
	5

	
	
	
	
	
	4
	0

	4
	4
	2
	5
	5
	
	


vj
         0   
-3

-1     
       -3
  
0

La solution n’est pas optimale car :

c11 – u1 – v1 = -5


c13 – u1 – v3 = 0
c14 – u1 – v4 = 1


c21 – u2 – v1 = 3
c22 – u2 – v2 = 5


c24 – u2 – v4 = (
c31 – u3 – v1 = 3


c32 – u3 – v2 = 5
c33 – u3 – v3 = 1


c42 – u4 – v2 = 3
c43 – u4 – v3 = 1


c44 – u4 – v4 = 3.
Posons x11 = (. Modifions la solution en conséquence.
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La valeur maximum de ( est 0.
On obtient comme solution de base réalisable :

          ui
	
	
	
	
	
	4
	2
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	4

	
	
	
	
	
	6
	5

	
	
	
	
	
	4
	0

	4
	4
	2
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vj
         0   
   2

-1     
       -3
  
0

La solution n’est pas optimale car :

c13 – u1 – v3 = 5


c14 – u1 – v4 = 6
c15 – u1 – v5 = 5


c21 – u2 – v1 = 3
c22 – u2 – v2 = 0


c24 – u2 – v4 = (
c31 – u3 – v1 = 3


c32 – u3 – v2 = 0
c33 – u3 – v3 = 1


c42 – u4 – v2 = -2
c43 – u4 – v3 = 1


c44 – u4 – v4 = 3.
Posons x42 = (. Modifions la solution en conséquence.
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La valeur maximum de ( est 4.

On obtient comme solution de base réalisable :

          ui
	
	
	
	
	
	4
	4

	
	
	
	
	
	6
	4

	
	
	
	
	
	6
	5

	
	
	
	
	
	4
	0

	4
	4
	2
	5
	5
	
	


vj
        -2 
    0

-1     
       -3
  
0

La solution est optimale car :

c13 – u1 – v3 = 3


c14 – u1 – v4 = 4
c15 – u1 – v5 = 3


c21 – u2 – v1 = 5
c22 – u2 – v2 = 2


c24 – u2 – v4 = (
c31 – u3 – v1 = 5


c32 – u3 – v2 = 2
c33 – u3 – v3 = 1


c41 – u4 – v1 = 2
c43 – u4 – v3 = 1


c44 – u4 – v4 = 3.
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